

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2023年3月
30 星期四
癸卯年二月初九
第10279期 今日4版



随州新闻网: http://www.suiw.cn
E-mail: szrbs@21cn.com

市自然资源和规划局 高效服务花园城市项目建设

随州日报(全媒体记者张清、通讯员方蓉、蔡作栋)市自然资源和规划局紧紧围绕“玲珑秀美、宜居宜业”花园城市建设目标,以花园城市建设项目规划审批任务清单为抓手,全力提升项目建设规划审批服务质效,为我市建设宜居、韧性、智慧城市提供支撑保障。

3月21日,该局会同曾都区自然资源和规划局、项目建设和设计单位相关负责人,到拟建设的花园城市重点项目——桃园市场项目现场,就进一步

优化项目设计方案进行实地调研踏勘。该局开展实地调研论证,整合随州城区现有菜市场等设施规划建设存在的痛点,以“烟火气”和贴近百姓生活为切入点,吸纳设计单位提出的“农贸+”复合业态设计理念,计划打造出更有温度、更加贴心、更加惠民的新市场。

据悉,规划新建的桃园市场为一栋地下一层、地上五层的单体综合性建筑,包含菜市场、餐饮、办公、住宿、停车等多种服务功能。建成后完善片区生

活服务配套,有效解决周边居民“买菜难”问题,为居民日常生活提供更多便利。

今年以来,该局以中心城区花园城市建设三年行动177项建设项目规划审批任务清单为抓手,制定路线图,重点项目规划审批完成率55.9%;已办理水二桥拆除重建等项目《建设工程规划许可证》11件。该局将全方位护航“花园城市”项目建设,倾心助推随州成为高质量发展的“幸福之城”。

厚植高质量发展新动能

随县项目建设踏「春」提速

随州日报(全媒体记者包东流、通讯员张小茜)湖北共富农业以年出栏100万头生猪养殖为核心,全力构建现代农业全产业链;总投资64亿元的国能长源新能源百万千瓦基地项目,一期40万千瓦建设计划6月全容量并网发电;华中智慧交易城香菇博览馆建成投用,投资1.8亿元的香菇产业冷链物流项目启动,随县美农业公司正在进行香菇精深项目研发;围绕“花园新区 精品县城”,曾随一体化交通基础设施项目加快建设……

春日里的随县,一个个重点项目“沐浴阳光、迎春破土”,一个个施工现场你追我赶、竞相建设,奏响了奋进“春之曲”。

今年年初,随县就开启“全速模式”,深化确定了“4+5”重点工作攻坚机制,把抓招商、抓征拆、抓项目、优环境等作为经济工作主抓手,着力做好香菇、石材、抽水蓄能、全域旅游、县城首位度等重点工作,明确了2023年96个计划实施项目,以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”。

就此,一支支“建设大军”开启“奔跑”姿态,5大工作专班牵头,谋划基础设施类、社会服务类、产业转型升级类等项目194个,总投资540亿元;26个县级领导领衔挂帅5个产业招商小组和4个驻外招商专班,先后开展招商活动216批次,新签约项目20个,合同金额48亿元;常态化开展“逢三会办”“周四会商”,强化要素保障,推动在建项目快投产、早见效,投产项目增投资、扩产能;创新“两席”(项目建设“骏马席”“蜗牛席”)、“两榜”(项目建设“红黑榜”)、“三色旗”(招商引资红黄绿三色旗)等奖惩制度,让项目推进迅速的单位“秀成绩、传经验”,项目推进迟缓的单位“红红脸、出出汗”,形成大干快上、比拼赶超的浓厚氛围。

号角催征,战鼓声声,一个个重点项目在春日里一路“狂飙”。大雄鹰服饰、坤石特种容器等项目从签约到生产仅用时3个月,共富农业现代农业全产业链、城乡融合新型城镇化、城乡供水一体化等36个重点项目顺利开工建设,7家企业意向入驻随县(武汉)离岸科创中心;股店镇与意大利科尔集团洽谈引进的投资1.5亿元的环保滤芯项目即将落地县经济开发区,飞地经济取得积极成效;积极筹备石材行业招商签约大会,拟签约项目15个以上,总投资110亿元。

一组组喜人数据传递出强大的发展信心,也成为厚植随县高质量发展的新动能。

随县以巡促改——

“堵心桥”变“连心桥”

随州日报全媒体记者 刘诗诗 通讯员 孟得天 黄莹莹

“桥通了,路直了,出行方便多了,巡察组把好事办到了我们心坎上!”近日,随县尚市镇星凤村村民们齐声洋溢笑容地说。

“桥通”一事还得从2月底随县优化营商环境专项巡察工作说起。随县自启动优化营商环境专项巡察以来,关注重点民生,着力推动解决群众急难愁盼问题。2月27日,该县专项巡察组在尚市镇开展巡察时,群众反映该镇星凤村新建的绕龙寺桥存在安全隐患。

新修的便民桥为何存在安全隐患,成为影响老百姓安全出行的“堵心桥”?

据了解,该桥始建于20世纪60年代,使用时间长、设计荷载低、破损严重,存在重大安全隐患,不仅影响道路安全通行,还制约了当地营商环境的提升。

2022年,由随县农村公路管理局投资192万元对该桥进行拆除重建。但该桥在主体桥梁施工完成后,由于桥两端房屋和排灌站拆迁问题,引桥施工建设被迫停工。桥的主体虽然完工,但桥体与路面落差近半米,群众自发修建了土坡,勉强可通行。可桥两头的房屋不仅遮挡视线,还影响通行,成为新的安全隐患。

安全事,无小事。巡察组迅速将此问题反馈给随县交通局党组和尚市镇党委,要求其立行立改,以最快速度、最高效率、最好的质量解决群众出行问题。随县交通局和尚市镇政府立即成立工作专班,对桥两端房屋有人动之以情、晓之以理,一周后拆迁到位。机械设备迅速进场进行引桥施工,3月上旬,桥通了!

为进一步提升通行质量,随县交通局和尚市镇政府对引桥连接的绕龙寺路进行弯道改直道,目前路基已完工,正在进行道路硬化。下一步,还计划安装安全护栏。

当巡察组再次来到这座昔日的“堵心桥”,检查立行立改情况时,村民们连声致谢:“多亏了巡察组,我们期盼已久的绕龙寺桥终于修好啦!”

一座小桥梁,解决了星凤村370余人出行难的问题,增强了群众的幸福感和获得感,联通了宜居宜业的康庄大道,当地干部群众称之为“幸福桥”“连心桥”。

“发现问题不是目的,推动解决问题才是根本。我们将立足巡察工作职能职责,用心解决好群众的操心事、烦心事,真正架起党和人民群众的‘连心桥’,推动营商环境持续优化。”随县优化营商环境专项巡察组负责人说。

优化营商环境·巡察进行时

克克督导全市重大项目建设强调 坚持问题导向精准施策破解堵点难点 推动重大项目建设提速提效蓄积动能

随州日报(全媒体记者包东流)3月29日,市长克克督导全市重大项目建设情况。他强调,要紧紧围绕高质量发展首要任务,坚持问题导向,精准施策,对症下药破解重大项目推进中的堵点、难点,推动全市重大项目建设提速提效、蓄积动能,为实现全年经济社会发展目标奠定坚实基础。

春日的随州大地处处涌动项目建设热潮。随州南站综合客运枢纽、随州电厂铁路专用线等基础设施建设项目现场机器轰鸣,车辆穿梭,工人们奋战正酣。克克深入一线工地,看现场、问进展、解难题,要求抓

住项目建设黄金期,在保证工程质量和安全的前提下,抢工期、赶进度,坚持节约集约用地,全力推动项目建设提速提效。品源现代国际康养食品智能化生产、湖北共富生鲜食品冷链物流等项目建设如火如荼,正加快完善我市农产品全产业链。克克实地察看各项建设进展,了解项目投资、发展规划及产业延伸等情况。他提出,要围绕市场需求和产业发展,精准链接产业链强链,做大做强农业全产业链,不断提高产品附加值,产业竞争力,促进农业增效、农民增收。

克克先后走进斯诺动力电池负极材

料、天一智能手机自动化设备及标准件生产基地二期、琅菱氧化铝陶瓷生产线和铸珠生产线等特色产业项目建设现场,与企业负责人交流,详细了解产品市场、项目进度等情况,希望企业坚定信心、发挥优势、抢抓机遇,聚焦主业提升产品品质、拓展市场空间,努力把企业做优做强做大。克克还督导徐家河生态治理与乡村振兴产业融合发展等生态环保项目建设进度,要求积极推进重点生态治理保护工程建设,强化运营管理,确保发挥效益。

调研中,克克强调,要牢固树立“项目

为王”理念,加强项目日常调度,全力以赴加快重大项目建设,切实扩大有效投资,为经济发展添动能、增后劲。各地各部门要进一步优化营商环境,当好有求必应、无事不扰的“店小二”,切实加强土地、资金等要素保障,及时帮助协调解决项目推进中遇到的困难和问题,确保项目高效推进。企业要坚持创新引领,加大研发和技改投入,加快人才平台建设,不断突破新技术、研发新产品、培育新业态,推动产业链、创新链、供应链深度融合。

市委常委、常务副市长吴丕华,市政府秘书长金厚鹏等参加调研。



退役军人 专场招聘会

近日,我市退役军人专场招聘会在万达广场举办,提供就业岗位8000多个,近1500名退役军人和随军家属进场求职。(随州日报全媒体记者李文军摄)



广水获评“全国信访工作示范县”

2022年累计下访126批次,接待群众82批614次,包案化解率达95.5%。市级建立矛盾纠纷调处化解中心,提供“访调处”一站式服务;镇办整合基层站所力量,开门接访、暖心化访;402个村(社区)党群中心调处长里短、邻里纠纷。

该市建立矛盾排查常态化、研判预警精准化、协同化解高效化机制,推动信访

工作“研、交、办、督、结”闭环运行。每月集中开展一次矛盾纠纷大排查行动,全面、动态、滚动摸排矛盾隐患;建立“3+N”和“4+4+N”研判工作机制,做到涉访信息排查、核实、处置、回告“不过夜”;建立健全信访工作联席会议机制,结合“四督二式三函”督查机制,推动信访积案“案结事了”“事心双解”。

该市不断强化党建引领基层治理,大力开展“无访村(社区)”创建,深入推行“一约四会”制度,健全“村干部、当事方和乡贤能人”三方调解机制。以“一书记三员二长”为核心,构建1895个服务网格,通过政府购买服务实现驻村律师全覆盖,邀请“五老”等乡贤能人参与矛盾化解,大力提升调处效率和服务水平。

众人拾柴火焰高

——随州高新区纵深推进“创城”工作纪实

随州日报全媒体记者 张清 特约记者 钟克波 通讯员 郭海洲

为冲刺“百强”积蓄新动能、创优新环境。”高新区党工委副书记、管委会主任郭晓东一语中的。

3月3日,高新区“创文创卫”暨花园城市建设工作推进会上,党工委副书记、管委会常务副主任陈益军从“创文创卫怎么看、创文创卫怎么办、创文创卫怎么干”等方面,与全区党员干部进行深入剖析,进一步明确工作路径。

以健全完善的组织体系保障创城工作有序推进,高新区结合实际对“创城”指挥部成员进行调整,党政主要负责人任指挥长,其他班子成员各司其职。抽调专人,设立“创城”工作办公室,统筹协调全区“创城”工作。区综合执法中心、市场监管局、社会事务局、规划建设局、浙河镇、城东工作局等单位加强联动,形成强大合力。

坚持“每日督查、每日通报、每日整改”,高新区党工委、党群工作局、纪检监察工委联合组成督查专班,持续对创城工作

进行暗访督办,确保天天有进展、日日见成效。

3月28日上午,高新区创城办组织对市级通报的高新区医院路段车辆乱停放问题整改进行“回头看”发现,经过整改该路段卫生干净整洁,车辆停放有序。现场,区创城办就建立长效管理机制进行磋商。

一套班子建起来,一套机制用起来,干群活力聚起来。

该区党员干部下沉到社区,干给群众看,带着群众干。用好“红色驿站”“新时代文明实践站”等阵地,志愿服务活动和“创城”工作深度融合。持续开展文明村、社区、单位、校园等创建三年行动,挖掘选树一批典型人物,形成示范效应。

聚焦民生痛点,推动环境提质

(下转第二版)

